
                  Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, do dia 07 de março de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos sete dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sala das sessões, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às dezenove 
horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Floresmil 
Barbosa Fiuza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton 
Quiuqui, e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. Havendo numero legal, em nome de 
Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou 
a ata da sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Indicação nº 005/2017 de autoria da Vereadora Antonia 
Aparecida Cassunde de Oliveira, Indicação nº 006/2017 de autoria do Vereador João 
Ladislau de Oliveira e Indicação nº 007/2017 de autoria do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, 
o presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos na Tribuna e concedeu a palavra ao 
vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores, as autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos 
nesta sessão. Parabenizou ao vereador Eraldo Jose Roriz que acabou de ser empossado 
nesta Câmara e com certeza ira representar o povo por um bom tempo nesta Casa de 
Leis. Disse que por várias vezes esteve concorrendo para vereador nesse município e 
não conseguiu eleger, mas Deus tem um propósito para cada pessoa e cada coisa em seu 
devido tempo. Parabenizou a presença do Prefeito Municipal nesta sessão, junto com o 
vice-prefeito José Carlos Kubit e ao Tenente Chagas comandante da nossa policia 
militar. Disse que como vereador cabe aprovar as leis e fiscalizar as ações do poder 
executivo e quero fazer uma reivindicação para o distrito de Águas Claras porque vem 
acontecendo alguns furtos e temos tido algumas reclamações de pessoas da região, estão 
furtando moto e outros, pedimos providencias da policia nesta questão e parabenizamos 
aos policiais pelos trabalhos que vêem realizando, esperamos que coloque um 
destacamento para aquela região e demais regiões que precisam para estarem atendendo 
as comunidades com maior rapidez e inibir qualquer tipo de furto e queremos a ajuda 
das comunidades também dando informações a policia para a mesma fazer sua parte 
com qualidade. Falou sobre sua Indicação a respeito de uma ponte na comunidade de 
São Bento, no senhor Lindomar Rafaski que foi construída e no mandato anterior a 
mesma caiu por ser de madeira não agüentou, gostaria que atendesse ao pedido da 
comunidade, não será um trabalho difícil e ira atender as pessoas que utilizam aquela 
estrada. Falou sobre algumas cobranças que tem recebido e fica complica por ser amigo 
do senhor Edmar Costa Salvador, porque já reside em nossa sede a muitos anos no 
Bairro Nossa Senhora Aparecida e tem um loteamento na Avenida João Quiuqui que 
esta sem teto ficando a céu aberto, com varias geladeiras e outros materiais que podem 
estar armazenando água com focos de dengue, e que ate o ano passado esteve 
trabalhando dentro da administração e constatou vários focos de dengue na propriedade 
de sua residência, foi notificado e nos atendeu e faço esse pedido a vigilância sanitária 
para estarem fazendo uma fiscalização nos locais, já tem informações que o proprietário 
ainda não tomou providencias por não ter condições, então, se colocou a disposição em 
estar ajudando o mesmo e evitarmos os mosquitos da dengue e da febre amarela, talvez 
também a secretaria municipal de obras possa estar colaborando com o proprietário 
limpando o local. Fez um pedido de reabertura das estradas da comunidade de Santa 
Cruz, no mandato passado lutei muito para realizar esta obra, mas não consegui e agora 



temos uma maquina hidráulica que poderá estar trabalhando nessas estradas que fica 
após a Igreja onde transita a Kombi do transporte escolar, já ocorreu acidente no 
passado e queremos amenizar o sofrimento do povo daquela região. Agradeceu ao 
secretario municipal de agricultura na qual esta nos atendendo com carinho aos anseios 
das comunidades, e que constatou dezoito lâmpadas queimadas no assentamento 
dezesseis de abril e fiz a demarcação e entreguei o pedido ao mesmo que se prontificou 
há resolver esta semana. Agradeceu ao prefeito pelo empenho em administrar o 
município, apesar dos recursos estarem cada vez menor, precisamos plantar mais e 
nosso município crescer, somos conhecedores que a prefeitura não tem emprego para 
todos e todos devem contribuir com a administração. Agradeceu ao secretario municipal 
de agricultura também por ter atendido na questão da estrada em Boa Vista do Rochedo 
que a alguns dias estavam tampando buracos de enxadão, agora a patrol passou e os 
moradores pediram para agradecer e estamos aqui para ajudar na administração fazer 
um trabalho transparente. Pediu ao secretario para estar atendendo a comunidade de São 
Bento na questão das estradas, há pessoas caindo nos buracos e os moradores estão 
pedindo providencias, esperamos que com paciência fossem olhadas todas as estradas 
que precisam de maquinas e temos varias emendas que irão entrar para comprar 
maquinas e retrós simples, para estarmos fazendo um trabalho de qualidade. Falou sobre 
os abrigos de ônibus na rodovia onde diversas pessoas pegam o transporte e não tem os 
abrigos aqui dentro do nosso município caberia estarmos olhando esta questão, há 
apenas alguns e outros não possuem. Disse ter recebido um informativo ao governador 
Paulo Arthung onde recomenda que os prefeitos façam ajuste fiscal e mantenham os pés 
no chão, não execute o orçamento sem antes fazer um analise do mesmo, fazer obras 
com prioridade. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador 
João Milton Quiuqui, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as 
autoridades da administração municipal, aos militares e agradeceu a presença de todos 
nesta sessão. Colocou que atualmente a nossa Câmara conta com trinta e três por cento 
dos vereadores são militares e gostaria de parabenizar ao vereador Eraldo Jose Roriz 
que acaba de entrar para nossa Câmara Municipal e que a dois anos atrás lhe fez o 
convite para vir participar desse grupo político e ficou na duvida se iria dar certo, mas 
afirmei ao mesmo que poderia vir que iria dar certo assim como deu porque aqui tem 
homens de verdade, que não teve no grupo do vereador João Ladislau de Oliveira, os 
cabeças não foram homens de verdade, pois foi primeiro suplente três vez e segundo 
uma vez e não te deram oportunidade em estar como vereador nenhuma vez e o senhor 
merecia esta oportunidade e quando falo de grupo não são todos e sim os cabeças, não 
lhe deram esta oportunidade, sendo um merecedor. Agradeceu aos três sargentos, ao 
capitão e demais militares que aqui se encontram, somos vereadores e representamos a 
policia iremos lutar pela população e pela classe militar, tenho feito isto desde a minha 
primeira vez que entrei como vereador. Agradeceu ao ex-vereador João Pinheiro Alves 
que me inspirou a ser vereador falava somente a verdade e sem medo, não temos que ter 
medo de dizer a verdade e fico muito satisfeito em inspirar no vereador que teve cinco 
mandatos como foi o ex-vereador João Pinheiro Alves. Colocou sobre uma questão aqui 
já citada pelo vereador João Ladislau de Oliveira, trata-se do lote do senhor Edmar 
Salvador, disse ser uma vergonha municipal, não somente aqueles entulhos que lá se 
encontram, mas também aquele ser humano que não merece ser chamado de ser humano 
tinha que ser um animal o senhor Dimá que todos conhecem, não sabemos o que é mais 
sujo se é o lote no centro da cidade ou ele próprio, mais fedorento e sujo, que enfeia a 
cidade de Águia Branca e se estiver falando mentira aqui, gostaria que alguém me 
dissesse por que seria capaz de tirar meu paletó de vereador e assumiria a minha 
primeira suplente, muitos aqui sabem já se passaram diversas administrações em torno 



de oito prefeitos e aquela carniça esta no mesmo lugar na avenida enfeando nossa 
cidade, quando deveria ser o cartão postal da sede, não podemos tirar uma foto na 
avenida que aparece os ferros velhos do Edmar Salvador, se fosse à época da ditadura 
não sairia somente os ferros velhos e sim sairia ele também, disse estar falando dessa 
forma porque foi provocado pelo senhor Edmar Salvador e se for provocado não tem 
medo de falar, quando eu solicitei a retirada do som da rua e dos postes o senhor Edmar 
Salvador disse que eu era um vereadorzinho invocado, agora como vereador invocado 
irei lutar para retirar aquele entulho do senhor dali. Disse que o senhor Edmar Salvador 
deveria aprender a conviver no meio dos seres humanos, pois não sabe viver no meio 
das pessoas e deveria morar nas matas da Amazônia e não tem capacidade de morar 
nem no meio dos índios, gostaria amanha de saber quem faz parte da vigilância sanitária 
do município e aguardarei providencias dos mesmos, lacrar o local e ir onde for 
necessário para retirar aquilo da avenida. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, 
fez uso da tribuna o vereador Lenilson da Fonseca Lacerda, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da administração 
municipal, os militares e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Parabenizou ao 
mais novo vereador empossado Eraldo Jose Roriz que poderá contar conosco no que for 
possível e estaremos de mãos dadas com o prefeito na realização de uma boa 
administração. Solicitou a administração uma solução rápida na questão da torre de 
celular de Águas Claras, pois a comunidade esta nos cobrando muito e também pediu ao 
secretario municipal de agricultura para estar resolvendo a questão da iluminação 
publica do distrito onde as lâmpadas estão quase todas apagadas e caberia talvez trocar 
os reatores, os moradores reclamam que pagam a taxa de iluminação publica e não tem 
a mesma adequada. Aproveitou a presença do Tenente Chagas e o prefeito, para 
solicitar um patrulhamento mais intenso em Águas Claras se for possível porque nos 
últimos quatro meses vem ocorrendo mais furtos e roubos com freqüência, praticamente 
toda semana uma residência esta sendo roubada, roubam de bomba de água, motos e 
outros, esperamos que se possível um destacamento policial para o distrito de Águas 
Claras, a comunidade já cederam a casa e seria a mesma do destacamento anterior e se 
possível conversem com as autoridades superiores para estar adequando esse 
destacamento em nosso distrito para estar adequando esse destacamento em nosso 
distrito. Disse ser conhecedor que no inicio do mandato as coisas estão difíceis porque 
pegamos a prefeitura endividada e quebrada, mas conhecemos a competência do 
prefeito e junto com os vereadores irão alavancar esse município. Encerrou agradecendo 
a todos. A seguir, fez uso da tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de 
Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da 
administração municipal, militares e agradeceu a presença de todos nesta sessão. 
Agradeceu ao ex-vereador Renzo que é presidente do partido e esta sempre nos 
ajudando em algumas questões, tem feito muito por nós de Águia Branca e temos muito 
que agradecer. Parabenizou ao vereador Eraldo Jose Roriz por estar participando dessa 
Câmara. Agradeceu ao prefeito e ao secretario municipal de obras por já estarem 
mostrando serviços a nossa população inclusive na comunidade do Rochedo onde por 
muitos anos assim como o prefeito foram moradores daquela comunidade, então, se 
sente na obrigação de cuidar da mesma com muito carinho, disse que temos muito a 
fazer por Águia Branca e precisamos de força e determinação do prefeito, dos 
servidores, dos secretários e demais, mas principalmente na proximidade da colheita do 
café há algumas estradas e carreadores precisando serem atendidos e esperamos em 
tempo hábil ser atendidos, basta termos paciência porque somos conhecedor de como se 
encontrava os maquinários da prefeitura, mas muitas coisas já foram providenciadas 
para atender bem os produtores e demais populações dentro das demandas existentes. 



Agradeceu ao secretario municipal de saúde que vem desempenhando um trabalho na 
saúde em prol do povo de Águia Branca. Disse que uma cobrança após os elogios não 
faz mal, e que após o vendaval ainda temos na ponte algumas lâmpadas queimadas e 
algumas placas que foram danificadas e derrubadas devido ao temporal e estamos 
cobrando sobre a iluminação porque algumas pessoas passam a noite para o Bairro 
Cristo Rei, esperamos que o secretário tome providencias a respeito. Neste momento, 
foi aparteado pelo vereador João Milton Quiuqui dizendo pegar um gancho nesta 
questão de lâmpadas para estar olhando também na Rua São Jose próximo a casa do 
padre tem algumas lâmpadas queimadas. Continuando, a vereadora falou sobre as 
Indicações apresentadas e sabemos da possibilidade em não estar atendendo no 
momento, sabemos das necessidades do nosso povo por trabalho e em se tratando de 
mercado municipal não seria algo de imediato, o município possui terrenos que podem 
ser realizado esse mercado e também a questão das fossas em residências que não 
possuem rede de esgoto e gostaria de estar participando desse projeto e a 
responsabilidade não seria cem por cento do município. Quanto a questão do piso 
salarial já é lei, alguns municípios e estados já estão cumprindo e dentro de pouco 
tempo aqui também terá que cumprir e somos conhecedores de que há uma perda no 
salários dos professores. Solicitou também um reajuste salarial dos demais servidores da 
administração que também já é de direito e não deve haver acumulo e o montante ficar 
grande dificultando a administração a pagar. Falou sobre a questão da mudança na 
previdência e todos devem tomar uma atitude fazendo a sua parte, o agricultor será 
atingido passando o homem e a mulher para sessenta e cinco anos e terá que contribuir 
mensalmente para ter direito a aposentadoria, as viúvas serão atingidas passando a 
ganhar talvez meio salário, diversas pessoas serão atingidas e temos que acompanhar de 
perto porque podemos deixar e acordar com a votação da previdência sendo realizada 
tem que tomar uma atitude rápida, amanha sairá um ônibus para Colatina onde será feito 
manifestos contrários a votação das mudanças da previdência. Parabenizou a todas as 
mulheres pelo dia de amanha onde estaremos comemorando o Dia Internacional da 
Mulher. Encerrou agradecendo a todos. Neste momento, o presidente passou os 
trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente, para que assim pudesse fazer uso da 
tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da 
administração municipal, os militares e agradeceu a presença de todos nesta sessão. 
Colocou para o vereador Eraldo Jose Roriz que será mais uma experiência de vida que o 
mesmo terá passando pela Câmara Municipal, como policial sempre trabalhou em prol 
da população e agora esta aqui representando a policia também e poderá contar conosco. 
Colocou para o vereador João Ladislau de Oliveira que também estamos empenhados 
junto ao prefeito municipal e pedimos a população um pouco de paciência e nos ajude a 
resolver as dificuldades, pegamos o município com dividas, maquinários sucateados, 
estradas ruins, então, no momento estamos tendo dificuldades de realizar tudo em dia e 
horas, mas estamos vendo o esforço de todos e estaremos resolvendo tudo, nosso 
município esta impedido de fazer convenio com o governo do estado desde dois mil e 
quinze não fizeram prestação de contas, o prefeito esta tendo dificuldades de conseguir 
recursos com isto, mas iremos correr atrás do prejuízo e erguer o nosso município e se 
isto veio para nossas mãos é porque saberemos resolver, porque de dois mil e nove ate 
dois mil e doze fizemos historias e porque não fazer agora novamente, os primeiros 
meses e ano será complicado, os carros que possuem estamos colocando para trabalhar 
o restante aguarde, a patrol esta passando nas estradas e ate a colheita estamos querendo 
resolver com mais uma patrol para patrolar as estradas e os carreadores. Cobrou sobre a 
questão de preservação da água e nunca foi convidado pela empresa CESAN a estar 
participando de alguma palestra sobre preservação da água, uma empresa que atinge 



diversos municípios do estado, poderia estar fazendo muito nesta questão, mas apenas 
vem aqui sugar a água, vende para a população e nada faz para preservar a natureza, 
esperamos que o diretor da CESAN viesse aqui fazer uma audiência publica nesta 
Câmara assim como já fizeram diversas entidades, mostrando o que poderia ser feito 
doando mudas e reflorestar, pois os produtores quando há seca não podem molhar as 
lavouras que são multados e bombas lacradas, queremos uma atitude dos chefes da 
CESAN. Falou sobre a torre de celular e conversou com o prefeito e breve estará 
funcionando. Agradeceu ao secretario municipal de obras que vem cuidando das nossas 
ruas e foram contratados alguns trabalhadores braçais para atender as demandas. 
Parabenizou a todas as mulheres pelo dia Internacional da Mulher, elas são importantes 
nas nossas vidas e terão uma pequena homenagem no final da sessão. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da 
mesa diretora. Não havendo mais nenhum orador inscrito e não constando nenhuma 
matéria para ser lida na Ordem do Dia, o presidente passou as Explicações Pessoais, 
tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão 
ordinária dia 21 de março do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente 
ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 07 de março de 2017. 
 
 
 


